Тема. Що означає бути громадянином своєї держави
Мета: розкрити зміст понять «громадянин», «громадянські якості», «громадянські почуття»; дати учням поняття про те, що означає бути громадянином і відчувати приналежність до своєї держави; пояснити, як школярі зможуть принести суспільству; розвивати уяву, спостережливість, логічне та творче мислення; виховувати любов до Батьківщини.

Учні повинні знати: зміст понять «громадянин», «громадянські якості та почуття».

Учні повинні вміти: пояснити, що дає змогу відчувати приналежність до своєї держави; аналізувати ситуації та висловлювати власне судження    про те, як бути корисним суспільству, наводити приклади на підтвердження своїх думок.

Методи й прийоми: «Незакінчене речення», робота в парах, метод асоціації, «Мікрофон», бесіда, мозковий штурм, робота з підручником.
Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: мультимедійні засоби навчання (презентація, відеоролик під музичний супровід пісні «Виростеш ти, сину»), підручник «Етика» для 5-го класу  (О. Данилевська, О. Пометун), ватман паперу у вигляді символічної «Книги справжнього громадянина», листочки паперу, які можна приклеїти.
Хід уроку

Епіграф до уроку:  Бути! Жити! Творити! Світити вільною душею!

М.Грушевський
І. Створення емоційного настрою.
Учитель читає вірш: завдання учням – записати асоціації, які виникають під час прослуховування поезії (на мультимедійній дошці – слайди (1-6) зі зображенням символів України ).
Люблю тебе, Вітчизно,

                                                  Мила Україно,

                                                  Бо щастя жити ти мені дала.

                                                  Для мене ти одна і рідна, і єдина,

                    Я все зроблю, щоб ти завжди була.

                               Я – твій громадянин, я прагну підростати, 

                     Тягнусь пагінчиком до сонця і тепла,

                Моя свята і рідна, Україно - мати, 

                   Я все зроблю, щоб ти завжди цвіла. 

 Школярі зачитують свої записи.
ІІ. Актуалізація суб’єктного досвіду.

«Мозковий штурм»: Хто такий громадяни?(Відповіді учнів).

ІІІ. Повідомлення теми, мети уроку; мотивація навчальної діяльності.

Учитель повідомляє тему, мету уроку (слайд 7); мотивує навчальну діяльність, називає завдання заняття (слайд 8), зачитує епіграф (слайд 9), який буде проаналізований у кінці уроку.
ІV. Сприйняття та засвоєння нового матеріалу.

 1. Опрацювання матеріалу підручника про визначення поняття «громадянин»(перше значення), с.108
 2. Слово вчителя. Кожна людина пов’язана з певною державою, оскільки проживає на її території, користується правами і повинна виконувати обов’язки, які встановлює ця держава. Такий зв'язок між державою та особою називають громадянством. Це можна простежити за таблицею (слайд 10 ).
 3. Робота з таблицею.

	Держава гарантує громадянину
	Громадянин зобов’язаний перед державою

	Право на життя, повагу гідності людини, свободу
	Дотримуватися законів

	Участь в управлінні державними справами
	Захищати Вітчизну

	Право на працю та відпочинок
	Не заподіювати шкоди природі та культурній спадщині


Детальніше про правовий зв’язок між громадянином та державою будете вивчати на уроках етики у 6-му класі та на уроках правознавства у 9-му. Отже, громадянство можна отримати від народження або набути.
  4. Бесіда з учнями. (На слайді з’являється свідоцтво про народження,

       слайд 11).
· Як називається цей документ?

·  Підніміть руки ті, хто має  саме такий документ? Ви підняли руки всі, отже, ви – громадяни України. (На слайді з’являється паспорт, слайд12). Учитель розповідає про те, що такий документ, який підтверджуватиме громадянство, з’явиться у дітей, коли  їм виповниться 16 років. На паспорті зображена державна символіка, яка вирізняє Україну з-поміж інших. 
· Який знак ви бачите на паспорті?
·  Що ви знаєте про походження тризуба?
·  ( На слайді з’являються прапори різних країн, слайд 13).  Чи є серед стягів  український? Як ви розпізнали Батьківщину?(Відповіді учнів).
· Який ще державний символ України ви знаєте? (Слайд14 ).
· Коли і де можна побачити ці символи? 
· Як ми повинні ставитися до цих символів? Чому?
5. Учитель ставить проблемне питання: чи достатньо паспорта або свідоцтва про народження, щоб людину можна було назвати справжнім громадянином? (Звертає увагу учнів на друге значення поняття «громадянство» у підручнику, с.108).
· Що означає служити Батьківщині? (Бути корисним суспільству).

6. Робота з підручником. Щоб зрозуміти, що означає бути корисним суспільству, розглянемо на прикладі оповідання В.Сухомлинського «Купа сміття» у підручнику, с.109.

· Прочитаємо і подумаємо, чого навчає цей твір? (Учні роблять висновок після опрацювання тексту).

7. Слово вчителя про громадянські якості та почуття.

     Кожна людина, яка живе на території певної держави, повинна дбати не                             лише про власні інтереси, а про інтереси держави. Адже громадянські якості завжди цінувалися. Зокрема бажання працювати на благо країни, здійснити подвиг заради Батьківщини. Особи, які хочуть бути корисними суспільству, мають громадянські почуття. Вони не байдужі до проблем держави, вболівають за її долю і вважають своїм обов’язком допомогти суспільству, чим можуть. Люди, котрі володіють такими якостями, відчувають обов’язок перед країною – захищати її інтереси, поважати національні традиції, символи, культуру, примножувати надбання народу.
V. Закріплення навчального матеріалу.

1. Які громадянські почуття ви знаєте? (Відповіді учнів). Випишіть із    переліку почуття, які вважаєте громадянськими; підкресліть ті, які притаманні вам (завдання 4 у підручнику, с.109). 

2. Робота в парах. Отже, як жителі України, які наділені громадянськими почуттями, ви повинні служити Батьківщині. (Учитель роздає по одному листочку, який можна наклеїти, на двох учнів). Подумайте в парі і запишіть на листочку паперу справу, яку ви можете зробити уже сьогодні, щоб бути корисним суспільству.

(Після виконання вправи учні зачитують результати своєї роботи  і    приклеюють свій листочок на ватман паперу, який прикріплений до дошки і символізує «Книгу свідомого громадянина»).
V. Рефлексивно-оцінювальний етап.

1.  Робота з прислів’ями. На дошці записані прислів’я. Прочитати їх і   відповісти, що об’єднує ці відомі вислови (слайд 15).

Людина без Батьківщини – як птах без гнізда.

     Ціну рідній стороні складеш на чужині.

Рідна сторона – мати, чужа – мачуха.

· Що повинні виконувати усі громадяни України, щоб сприяти її розквіту і щоб наша держава посіла гідне місце серед інших країн світу?

2. «Незакінчене речення»: «Як громадянин України я горджуся тим, що…(під час перегляду відеоролика під супровід із пісні «Виростеш ти, сину»). 
3. Робота з епіграфом. Як ви думаєте, чому до сьогоднішнього уроку взяті саме ці слова М.Грушевського (слайд 16).

V. Домашнє завдання.

(Слайд 17).Опрацювати матеріал підручника, с.107 – 110, зробити справу, яка була б корисною суспільству, розповісти про це на наступному уроці. (Слайд 18).
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